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Вступ. Захворювання печінки є серйозною проблемою нашого часу. 

Серед населення України та країн СНГ кількість захворювань печінки зрос-

тає з кожним роком, особливо серед осіб молодого працездатного віку. Так, 

згідно зі статистичними даними серед осіб 20-26 років гепатит В виявлено у 

22 %, серед осіб 35-46 років – у 38 %, в осіб старших 65 років – у 25 %. Смер-

тність від захворювань печінки (цирозу, алкогольної хвороби печінки, вірус-

ного та токсичного гепатитів) за останні 20 років збільшилася вдвічі. Причи-

нами цього є зовнішні фактори та нездоровий спосіб життя. Фармакологія 

протягом багатьох років займається пошуком лікарських засобів (ЛЗ), здат-

них нормалізувати роботу печінки. Саме це сприяє розвитку фармацевтично-

го ринку гепатопротекторів. 

Мета роботи - дослідження асортименту та цінових характеристик ге-

патотропних лікарських засобів на українському фармацевтичному ринку за 

2012-2014 роки, визначення кількості імпортних та вітчизняних виробників.  

Методи дослідження. Для виконання поставленої мети були викорис-

тані дані з реєстру ЛЗ інформаційно-пошукової системи Компендіум-онлайн, 

роздрібні ціни на ЛЗ були визначені за даними аналітичної компанії дослі-

дження фармацевтичного ринку "Фармстандарт" компанії "Моріон". Для 

аналізу соціально-економічної доступності ЛЗ був використаний показник 

адекватності платоспроможності (Сa.s), який був розрахований як відсоткове 

співвідношення ціни за курс лікування до середньої місячної заробітної пла-

ти. Значення середньої заробітної плати в Україні знаходили на сайті: 

www.ukrstat.gov.ua. Усі торгові назви (ТН) лікарських засобів були розділені 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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на три категорії: високодоступні, значення показника адекватності плато-

спроможності (Ca.s), яких було менше 5%, середньодоступні (Ca.s більше 5 

%, але менше 15%), і малодоступні (Ca.s більше15% ). 

Результати дослідження. Отримані результати показали, що на фар-

мацевтичному ринку гепатотропні лікарські засоби представлені у широкому 

асортименті: 6 МНН, від 167 торгових найменувань (ТН) у 2012 р. до 192 ТН 

у 2014 р. За 2012-2014 роки в Україні спостерігалося збільшення кількості 

ГЛЗ вітчизняного виробництва: з 94 ТН у 2012 р. до 108 ТН у 2014 р. Кіль-

кість гепатотропних лікарських засобів імпортного виробництва також зрос-

ла протягом досліджуваного періоду:  у 2012 р. – 73 ТН; у 2013 р. – 80 ТН; 

2014 р. – 84 ТН. Діапазон роздрібних цін варіює від 3,13 грн (2012 рік) до 

1393,61 грн (2014 рік). 

З метою оцінки цінової доступності гепатотропних лікарських засобів був 

розрахований коефіцієнт адекватності платоспроможності за 2014 рік для 6 

МНН з цієї групи. Ціни в залежності від виробника варіюють від низьких до 

високих, що дає можливість індивідуального вибору препарата для кожного 

пацієнта з урахуванням лікарської форми і економічної доступності. Встанов-

лено, що високодоступними є препарати рослинного походження; середньодос-

тупними є кислота урсодезоксихолієва, сілімарин; малодоступними препарата-

ми є аргінін, орнітін та різні комбінації  препаратів.  

Висновок. Таким чином, проведений аналіз асортименту гепатотропних 

лікарських засобів за період 2012 - 2014 роки показав, що більшість препаратів 

вітчизняного виробництва. Найбільш доступними гепатотропними лікарськими 

засобами для середньостатистичного жителя України є препарати рослинного 

походження.  

 


